			

[bookmark: _Hlk151469655][bookmark: _Hlk88733632]В целях оценки уровня правовой грамотности населения с 3 по 12 декабря 2024 года во всех субъектах Российской Федерации пройдет VIII Всероссийский правовой (юридический) диктант (далее – Диктант). Организаторами Диктанта на территории Республики Дагестан традиционно выступают Уполномоченный по правам человека в Республике Дагестан и Дагестанское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».
Тематика Диктанта касалась актуальных правовых вопросов и основ российского права. Принять участие в написании Диктанта мог любой желающий в возрасте от 14 лет, в любое время и с помощью любого устройства, имеющего доступ к сети Интернет, с 3 по 12 декабря 2024 года на официальном портале юрдиктант.рф.
Диктант включал 33 тестовых вопроса, каждый вопрос имел четыре варианта ответа, из которых правильным являлся только один. 
Предусмотрены три уровня сложности Диктанта: «Базовый», «Профессиональный» и «Бизнес». 
[bookmark: _GoBack]За прошедшие годы Диктант стал одним из самых известных и крупнейших российских проектов в сфере правового просвещения. С 2017 года на вопросы о российском законодательстве ответили почти 4 000 000 участников из 175 стран. В прошлом году Диктант написали свыше 1 000 000 человек. 






