Традиционно в рамках Декады правовых знаний в преддверии Международного Дня прав человека Уполномоченным ежегодно проводятся различные просветительские мероприятия, направленные на системную и целенаправленную деятельность по правовому воспитанию подрастающего поколения, преодолению явлений правового нигилизма в молодежной среде, формированию социально ответственного поведения.
Формирование личности с устойчивыми нравственными качествами, осознание существующих отношений между обществом, человеком и государством в призме демократических ценностей, уважения прав и свобод человека – является целью Единого урока «Права человека» – масштабного федерального просветительского проекта ежегодно организуемого в средних и высших образовательных учреждениях Республики Дагестан Уполномоченным при поддержке Министерства образования и науки Республики Дагестан совместно с высшими учебными заведениями. За эти годы в проекте приняло участие свыше 42 миллионов школьников и студентов по всей стране. 
Наряду с формированием у учащихся знаний, осведомленности о правах человека как высшей ценности государства и общества, механизмах их реализации и способах защиты эффективным представляется подключение к данному процессу эмоционального уровня, формирование личностного отношения к изучению проблематики прав человека. 
Для наиболее качественного достижения поставленных перед Единым уроком задач рабочим аппаратом Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации при содействии сотрудников Факультета современного права АНО ВО «Университет мировых цивилизаций имени В.В. Жириновского» с учетом новых серьезных вызовов, перед лицом которых оказались наше государство и общество, были подготовлены Методические рекомендации для проведения Всероссийского Единого урока «Права человека» в 2024 году.
[bookmark: _GoBack]В России 2024 год был объявлен Президентом Российской Федерации Годом семьи в целях популяризации политики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей, также Решением Совета глав государств Содружества Независимых Государств 2024 год объявлен в СНГ Годом волонтерского движения. Указанные события нашли отражения в материалах к проведению Единого урока.

