Можно ли договориться об алиментах? Да. В этом случае необходимо заключить письменное соглашение об уплате алиментов и заверить его у нотариуса. В документе указываются сумма, порядок выплаты и другие условия.
Какой размер алиментов, если обратиться в суд? Если договориться не получилось, алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются через суд ежемесячно в размере: на одного ребенка - ¼, на двух детей – 1/3, на трех и более – половины заработка и иного дохода родителя (ст.81 СК РФ). Суд может изменить размер этих долей с учетом обстоятельств. Алименты могут выражаться в проценте от дохода, твердой денежной сумме или и в том и другом.
Какие документы понадобятся для суда?
Как подать заявление? В самом суде, на его сайте (если есть усиленная квалифицированная электронная подпись) или почтой – заказным письмом с уведомлением. Судья в течение пяти дней со дня поступления искового заявления обязан рассмотреть вопрос о его принятии к производству. В отдельных случаях его могут вернуть или попросить недостающие документы. Решение вынесут в течение месяца с того дня, как заявление поступило в суд.
Какая ответственность предусмотрена за неуплату? Если долги по алиментам копятся больше 2-х месяцев – это административное нарушение (ст. 5.35.1 КоАП РФ). А если есть протокол, а должник все равно не платит алименты, это уже уголовное преступление (ст. 157 УК РФ). Например, если он прячется или скрывает доходы его могут даже арестовать.
[bookmark: _GoBack]
